

中欧合作助力全球新冠疫苗研发“提速”

越是在全球范围内加深合作,越有利于各国早日走出危机

新华社记者

6月以来,全球多个国家和地区新冠疫情反复。面对依然严峻的形势,尽快研制出有效疫苗成为全人类迫在眉睫的需求。作为世界主要经济体,中国和欧洲在新冠疫苗研发领域开展的合作,有望助力全球疫苗研发“提速”。

早在疫情暴发初期,中欧企业就纷纷“牵手”,联合开发新冠疫苗。今年3月,上海复星医药集团与德国生物新技术公司(BioNTech)达成疫苗研发合作意向,将共同推进生物新

技术公司开发mRNA(信使核糖核酸)新冠疫苗在中国的临床试验及后续商业化。

4月底,这款mRNA疫苗成为德国首款获批进入临床试验的新冠候选疫苗。临床试验的第一阶段将对200名18岁至55岁的健康志愿者接种候选疫苗,以检验受试者对候选疫苗是否耐受,以及是否能够激发机体的特定免疫反应。

此外,英国葛兰素史克疫苗公司与中国三叶草生物制药有限公司在重组蛋白疫苗方面也开展了研发合作。目前,该款候选疫苗

已完成了一期临床试验首批志愿者接种。

据介绍,佐剂能够提高抗原的免疫原性、应答速度及耐受性,同时可降低抗原的用量。通过此次合作,中方企业将有望迅速扩大量,大批量生产新冠疫苗。

在22日举行的第二十二次中国-欧盟领导人会晤中,中欧双方表达了继续在疫苗和药物研发等多方面开展深入合作的意愿。分析人士认为,中欧在疫苗研发等领域的合作对全球来说至关重要。越是在全球范围内加深合作,越有利于各国早日走出危机。而中

欧企业在疫苗研发上的合作正是中欧优势互补、互利共赢的一个缩影。

世卫组织总干事新冠疫情防控特使、英国帝国理工学院全球卫生创新研究所联合主任大卫·纳瓦罗博士日前在接受新华社记者采访时指出,在抗击疫情过程中,各国民政府内部以及国际间都需要更好地协调应对行动,在病毒检测以及疫苗研发和疾病治疗等科研领域的协调也十分必要。(执笔记者:冯玉婧;参与记者:张家伟 金晶 张毅荣)

(据新华社北京6月24日电)



6月22日,警察和示威者在美国华盛顿白宫附近对峙。

新华社记者 刘杰 摄

白宫附近加强戒备

新华社记者 孙丁 檀易晓

由于前一天晚上警察同示威者在美国首都华盛顿市白宫北侧拉斐特广场发生冲突并对峙,23日白宫附近加强了戒备。

记者看到,白宫北侧区域各方向至少有一到两个街区被封锁,各式警车随处可见,通向白宫主要路口都站着一排警察,封锁区域内有不少工程车辆,隐约能看到车上放有交通锥标等物品。

与22日晚相比,当天的示威者不多,他们或站或坐,有人手里拿着标语纸板。天气炎热,有示威者晕倒。示威人群面前,警察背对着拉斐特广场和白宫站成两排,后一排警察还把自行车横在身前,他们大多戴着口罩和墨镜。

站在“黑人的命也是命广场”,看得到拉

斐特广场中心美国前总统安德鲁·杰克逊的骑马雕像。22日晚,一些示威者越过围栏试图用绳子拉倒杰克逊的雕像,警察予以制止,双方随后发生冲突并对峙至深夜。

据当时在场的一名示威者描述,为了驱散人群,警察顶起盾牌并使用胡椒喷雾。这名男子在警察清场过程中受伤,他拉起裤脚,小腿上的挫伤清晰可见。美国公园警察局23日通报说,此事件造成2名警察受伤、2名示威者被逮捕。

社交媒体上的近距离照片显示,杰克逊雕像的石墩遭涂鸦,周围大炮的轮子被破坏。美国总统特朗普23日在社交媒体上说,他已经授权联邦政府逮捕任何破坏纪念碑、雕像或其他联邦财产的人,并威胁施加最多10年刑期。

(据新华社华盛顿6月23日电)

利比亚上演“危险游戏”

毕振山

随着利比亚危机持续,与利比亚问题有关的国家近日加紧博弈,不断上演“危险游戏”。在分析人士看来,目前相关国家的介入只是分力而不是合力,很难将利比亚从战争引向和平。

在利比亚问题相关国家中,法国和土耳其的冲突引人关注。

法国国防部6月17日说,当天一艘法国军舰在地中海执行北约任务,试图对一艘涉嫌向利比亚走私武器的土耳其货轮进行搜查,结果遭到多艘土耳其军舰用雷达锁定。土方后来回应称,土方只是在“观察”法国军舰。

到22日,法国总统马克龙再就此事向土耳其“开炮”。马克龙在与突尼斯总统会晤后表示,法国反对任何对利比亚的外部干涉,土耳其支持利比亚民族团结政府是“玩危险游戏”。

法国国防部长帕利也表示,土耳其军舰的行为是“一种极端挑衅行为”,对土耳其“不能客气”。

土耳其方面毫不示弱。土耳其外交部23日发表声明,指责法方支持利比亚非法机构,对利比亚陷入冲突负有主要责任,“是法国在利比亚玩危险游戏”。

除了法国,埃及总统塞西最近的一番话,也引起不小反响。

塞西20日表示,埃及只支持东部的国民代表大会,认定它是利比亚经过选举产生的唯一合法权力机构。他表示,一旦苏尔特落入利比亚民族团结政府手中,埃及将出兵利比亚。他还说,埃及对利比亚事务任何可能的直接干预“都将具有合法地位,因为其目的

是制止邻国的流血事件并确保边界安全”。

对于塞西的表态,利比亚“国民军”表示欢迎。“国民军”发言人21日说,利比亚内部冲突已经外溢,埃及此举出于自身国家安全考虑。

不过,利比亚民族团结政府对塞西的说法予以反击,称埃及军队介入利比亚内部事务即为“宣战”,并强调民族团结政府是利比亚唯一的合法代表。

在分析人士看来,埃及之所以有出兵利比亚的表态,源于当前利比亚战事发展。

受土耳其支持的民族团结政府连战连捷,试图一鼓作气拿下军事重镇苏尔特。如果“苏尔特”失守,“国民军”及其盟友国民代表大会就将陷入被动。埃及的表态既是为了给“国民军”打气,也是说给土耳其听的。

当然,“国民军”背后的的支持者并不只有埃及,还有沙特、阿联酋、法国以及俄罗斯等方。

随着民族团结政府拒绝埃及提出的停火倡议,以及土耳其有意进驻利比亚军事基地,土耳其与这些国家的矛盾正在加深。不久前俄罗斯外交部长和国防部长的访土行程突然推迟,就是双方分歧的体现。

分析人士指出,目前利比亚问题颇为复杂,不仅涉及地区势力和大国之争,还牵涉东地中海能源问题、难民问题等。尽管美、俄、法、埃等方面都呼吁停火,土耳其和意大利也声称要维护和平,但各方所追求的目标并不一致。如果各方不能形成促进和平的合力,利比亚问题也就很难解决。

G 时事观察

推迟也要举行! 红场阅兵释放出哪些信号

阅读提示

必须让各国明白,单打独斗“正在让局势失控”,只有全球团结合作才是解决问题的关键。

人类依靠团结合作取得了反法西斯战争伟大胜利,也必将依靠团结合作迎来携手抗击新冠疫情的伟大胜利。

赵晓晨

一度推迟的俄罗斯纪念卫国战争胜利75周年阅兵式,当地时间6月24日10时在莫斯科隆重举行。

疫情之下,这次红场阅兵备受关注:为什么即使推迟也要坚持举行,其背后又释放出哪些信号呢?

上午10时,在怀旧的军乐进行曲中,阅兵活动正式开始。

超过1.3万名官兵、230多件武器装备和75架飞机组成的40个受阅方阵,在莫斯科红场接受检阅。

曾经在卫国战争中大放异彩的军事装备——31辆T-34/85坦克和7辆SU-100自行火炮率先亮相。

75年前,苏联红军正是驾着富有传奇色彩的T-34坦克直捣德国首都柏林。

随后则是展示力量的现代化装备——包括T-90M和T-80BVM两款改进型第三代主战坦克、RS-24洲际弹道导弹、“阿玛塔”步兵战车、TOS-2型先进重型火箭炮、BAL岸防反舰导弹系统等。

75架军机和直升机也飞越红场上空,均为俄罗斯最先进的战斗机和攻击机、战略轰炸机和加油机。

包括中国人民解放军三军仪仗队在内的多国方阵,也受邀参阅。

这也是继2015年后,时隔5年,中国军人再次参加俄罗斯的胜利日阅兵活动。



6月24日,中国人民解放军仪仗方队参加在俄罗斯莫斯科红场举行的纪念卫国战争胜利75周年阅兵式。

新华社发 (叶甫盖尼·西尼岑 摄)

当天,还有圣彼得堡、图拉、伏尔加格勒、萨马拉等27个城市举行了庆祝卫国战争胜利75周年阅兵活动。

二

今年是世界反法西斯战争胜利75周年,也是俄罗斯卫国战争胜利75周年。

受新冠肺炎疫情影响,原定于5月9日的阅兵式只进行了空中部分。这也是俄罗斯25年来,首次将5月9日胜利日的红场阅兵活动推迟。

1945年6月24日,就是在红场,苏联举行了历史上第一次庆祝卫国战争胜利的盛大阅兵。

今年的阅兵式开始前,俄罗斯总统普京在讲话中表示,“祝贺伟大卫国战争胜利75周年,这场胜利决定了之后数十年世界的未来,以其空前的规模、非凡的意义和精神道德高度载入史册。”

对此,普京在《二战75周年的真正教训》

一文中说,整个二战期间,近2700万苏联公民在前线、在德国监狱中丧生,军队牺牲超870万人;苏联每7个公民中就有一个死于二战,英国

和美国则分别失去了1/127和1/320的人口。

“篡改历史,我们不能原谅。”普京说,“每个人都应该正视历史,需要知道有关二战的真相。”

三

1941年11月7日,当纳粹德国逼近莫斯科仅30公里时,一场传统的十月革命节阅兵式在红场照样举行。

当阅兵实况转播通过收音机传到前线,一度因连续败退而情绪低沉的苏联红军士气大振。

此次,在抗疫关键时刻举行阅兵活动,有分析人士表示,此举显然意在唤起俄罗斯人对卫国战争时期苏联军队英雄表现的回忆,增强民族自豪感,提高战胜疫情的勇气和信心。

其实,不单是俄罗斯,在全球抗击新冠疫情的特殊时刻,世界也可以从二战胜利75周年中得到更多启发。

“在全球面临新冠肺炎疫情等种种危机之时,二战胜利日显得尤为重要。”这是在欧洲纪念二战胜利日时,德国《柏林日报》刊文称,全球各国应该借这一象征性的日子团结在一起,共同战胜疫情。

团结,因为纪念第二次世界大战胜利75周年,也因为2020年这场突如其来的新冠疫情,有了更深刻的意义。

今年也是联合国成立75周年。联合国及其坚持的多边主义,是二战胜利带给人类的宝贵财富。

对此,新华社的评论认为,维护联合国地位、维护多边主义,不仅是维护二战成果的应有之义,也是全球抗疫的现实需求。

6月23日,联合国秘书长古特雷斯在接受美联社采访时说,在应对新冠肺炎疫情上,各国缺乏国际合作。

古特雷斯说,必须让世界各国明白,单打独斗“正在让局势失控”,只有全球团结合作才是解决问题的关键。

显然,人类依靠团结合作取得了反法西斯战争伟大胜利,也必将依靠团结合作迎来携手抗击新冠疫情的伟大胜利。



维也纳:意大利餐厅粽飘香

乔瓦尼餐厅是来自浙江嘉兴的吴冰与丈夫在奥地利维也纳经营的一家意式餐厅。随着当地疫情趋缓,餐饮业重新开放,吴冰趁着端午节临近的机会做了地道的“嘉兴肉粽”。

▲6月23日,在奥地利维也纳乔瓦尼餐厅,吴冰(左)和餐厅的员工一起展示刚做好的粽子。

▼在奥地利维也纳的乔瓦尼餐厅内,吴冰(左)教意面厨师苏曼包粽子。

新华社记者 郭晨 摄



7月,迪士尼就都回来了

董沛

一切都将过去。

日前,巴黎迪士尼乐园宣布,将从7月15日开始分阶段重新开放乐园;东京迪士尼乐园的运营方Oriental Land也宣布,从7月1日起,东京迪士尼乐园与东京迪士尼海洋乐园都会重新开业。

至此,全球6家迪士尼的重开日期均已确定。

最先开园的是上海迪士尼乐园,从1月25日到5月11日,上海迪士尼乐园一共停运了107天。香港迪士尼乐园则在6月18日重开。

在美国本土,迪士尼的老家,佛罗里达州华特迪士尼世界和加州迪士尼将最晚开业,但它们选择了一个有纪念意义的日子——7月17日。这一天,是美国迪士尼乐园开园65周年纪念日。

相关数据显示,迪士尼2019年的营收为695亿美元,同比增长了17%;其中归属母公司的净利润也达到了110亿美元。在这些业绩中,乐园业务收获了49.19亿美元的利润,利润率达到了22.78%。

为了迎接未来的挑战,2019年迪士尼继续对园区进行着巨额投入。

在加州和奥兰多,迪士尼耗资超过10亿美元,修建的“星球大战:银河边缘”乐园已经投入运营,但前期经营业绩并不乐观,原本期望着2020年能够得到扭转,获得较好的表现。

另外,按计划,2020年还将在加州迪士尼乐园度假区开设漫威主题乐园——“复仇者”园区。

一切美好的期待,都比不上突如其来的变化。新冠疫情的全球暴发,完全打乱了迪士尼原有的节奏。

1月25日、26日,上海迪士尼、香港迪士尼先后停业;2月29日,东京迪士尼乐园宣布临时关闭。随后,先后5次延长闭园期;3月12日,加州迪士尼乐园关闭;3月15日,美国佛罗里达和法国巴黎的主题公园同日关闭。

2月,迪士尼还没有想到6个园区都将无法营业,他们仅预算了香港和上海两地的经营情况,称如果乐园保持关闭两个半月,营业收入方面的损失可能达到1.75亿美元。

随着事态的发展,据截止到今年3月28日的Q2财报显示,迪士尼主题乐园、体验和消费者产品部门损失了高达10亿美元,相比去年同期,利润下滑约58%。

为了节约支出成本,4月21日,迪士尼被迫宣布停止向10万员工支付薪水,这意味着全球迪士尼员工的一半以上无法获得收入。

迪士尼官方表示,停薪举措每个月能够给迪士尼节约5亿美元的开支,能够适当地缓解疫情带来的巨大冲击。

正是在这个艰难的时刻,执掌迪士尼15年之久的艾格森在2月退休,将CEO的位置传给了61岁的鲍勃·查佩克。

新CEO上任后,随着疫情的加剧,迪士尼股价一路走低,最惨的时候,比年初下跌超过40%。

值得庆幸的是,近几年来,迪士尼一直没有放弃建设在线业务。

2019年11月,“Disney+”(迪士尼在线流媒体OTT服务视频点播平台)正式推出,上线的第二天注册量就超过了1000万。半年多后的今天,这一数字已经超过了5000万,成为行业内当之无愧的明星。

相关数据显示,“Disney+”的单订阅用户平均每月创造收入5.56美元,是疫情中少有的亮色。

这也告诉人们,把握趋势、未雨绸缪比什么都重要,因为你永远都无法预料风险从何而来。